



# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### ДОК САВЕЗНИЦИ ПОБЕЂУЈУ...

У немачком главном стану настављају се живо конференције о мерама, које се морају предузети ради поправке ратне ситуације. Државе Четворног Савеза труде се грозничаво да пронађу чудо, које би их могло спасти од неминувне катастрофе. Народни непријатељских држава упрли су очајне погледе у Берлин, одакле очекују спасење. Међутим, док централне државе са својим савезницима дебатују о мерама, које би ваљало предузети, силе Споразума и њихови Савезници развијају све повољније своје офанзивне операције. Док наши непријатељи покушавају да важним конференцијама умисле своје народе и подигну опао морал својих трупа, Савезничке армије напредују победоносно на свима фронтима.

Из немачке штампе сазнаје се нешто више о конференцијама наших непријатеља. Једно од главних питања, које се претреса у немачком главном стану јесу потребне мере за спасавање Балкана. Према »Франкфуртским Новинама« решено је, да Бугарска и Турска сложније и поверљивије воде операције, као и да у одбрани Балкана узме учешћа и сама Немачка. Ово решење је потпуно бесциљно, јер је неостварљиво. Њиме се најпре признаје, да између Бугарске и Турске постоје извесне различнице, које прете да пређу у сукоб. Турска одбија, сасвим природно, да са већим контингентима учествује на бугарском фронту, пошто сама нема довољно трупа, да брани своју властиту територију. Обећање пак, које Немачка чини Бугарској, да ће јој послати помоћ сасвим је илузорно. То је само немачки блеф, да би Бугарска што дуже давала отпора. Немачка није била у стању помоћи ни Аустро-Угарску приликом последње руске офанзиве; она не одговара на преклињања Мађара да их помогне против Румуна, који све више надиру у Ердељу. Најзад, зар сама немачка штампа не признаје да се ни са једног фронта не може и не сме одвојити ниједан немачки војник. Осим тога, Руси на источном, а Англо-Французи на за-

падном фронту врше велики притисак на немачке трупе и најмање слабљење ма којег фронта убрзало би немачку катастрофу. Очеvidно је дакле, да о неком немачком учешћу у балканским операцијама не може бити говора. Немачка је била принуђена да са Балкана повуче своје трупе онда, кад је њена ратна ситуација била мање неповољна него што је данас.

Друго интересантно питање, које наши непријатељи претресају јесте проблем поделе Србије. Ово заиста изазива смех. О подели Србије води се дискусија у тренутку, кад су највеће шансе за њено ослобођење, кад је, можемо слободно тврдити, то ослобођење питање најскорије будућности. Али, ми разумемо немачку тактику. И то је прост, обичан блеф својствен само Немцима. Ситуација Савезника на Балкану је веома повољна; Источна армија предузима врло успешну офанзиву са југа; румунске, српске и руске трупе нападају жестоко са севера; доведена је у питање веза између Немачке и њених балканских савезника, чији би прекид изазвао катастрофу. И Немачка, најпре да улије вере своје разочараном народу, по том да обмане Бугарску и Турску у своју снагу иставља питање о подели Србије. И »великодушна« према својим савезницима, управо »благодарна« за њихову проливену крв ради немачких интереса, она оставља Аустрији и Бугарској, да то питање сами између себе регулишу.

Шта би се на ово могло рећи? Ми држимо, да су најбољи коментари речи Максимилијана Хардена, када, пошто је насликао првим бојама ратну ситуацију Немачке, примећује: »За Немачку је сада најмање момент, да регулисава односе човечанства и дели свет.«

### Политичке вести

Лондон. — Граф Андраши и остали шефови мађарске опозиције траже да се одмах позову делегације које Аустрија одбија да сакупи.

У мађарском се парламенту развила јака дискусија о режиму у Мађарској.

Положај Тисе је јако уздрман. Атина. — Руска штампа пише да Споразум не треба да допусти да постане смешан у Грчкој. Он мора категорички тражити да земљом управља национални кабинет иначе Савезници морају заузети Атину.

### СИТУАЦИЈА

Политичка

Од политичких догађаја још увек највећу пажњу привлачи држање Грчке. У ној су мање него икад срећне политичке прилике. Иако је атинска атмосфера очистићена од Шемкових агената, германофили Грчки нису положили оружје. Кабинет г. Калимеропулоса представља њихову нову, можда последњу победу. Савезници пак без обзира на политичке трзавице Грчке предузимају у Атини и Грчкој мере за обезбеђење своје војске на македонском фронту.

Ратна

Од највећег су интереса операције на нашем фронту. Српска офанзива дала је досад сјајне резултате. Велики број важних бугарских положаја узет је, Лерин је пао, пад Витоља је неизбежан. Савезници су такође на нашем фронту постигли знатне успехе. Офанзива се наставља са одличним шансама.

Румуни настављају своју успешну офанзиву у Ердељу продирући све дубље у Мађарску. На фронту Дрбруз удружене српско-руско-румунске трупе згуставивши бугарске нападе прелазе успешно у офанзиву.

Руси су имали знатног успеха према Немцима на Златној Лици. У Карпатима настављају поступно своје надирање. У главном чине се најшире припреме за предузимање одлучних напада.

На западном фронту било је знатније акције само у Пикардији, где су Енглези као и Французи ерло осетно напредовали, зауевши читаве серије немачких положаја и заробивши за последња три дана близу 7000 заробљеника. Операције се настављају веома успешно. Кожл и Перона у опасности су. На Вердену последњих дана није било скоро никакве акције.

Талијанске трупе прешле су оцет у сфмзиви и заузеле серију аустријских положаја на Карсу. Велики број заробљеника посведовава важност њихове акције.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка.  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Ситна огласа 0.20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новац се плаћа државним монетарним и касовским заступаницима.

ДЕСТ КРАЈИ СЪАКИ ДАН ПО ПОДНИ  
Пошту слаш преко Краљ. Гел. Консулације у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код редакције »Друштво грчке штампе« ул. Булгарошкој бр. 5, близу главне поште.

На авијеном војишту операције последњих дана нису од велике важности. При свем том Руси су имали успеха код Витлиса.

Резиме свега је, да је општа ситуација на свима фронтима не само задовољавајућа, већ веома повољна. X.

### ДВА НАРОДА

— Признање српских заслуга —

Париз, 6. сеп.

Под насловом »Два народа« пише на уводном месту: »Тан«:

»Јучерашњи дан донео нам је две важне вести: једна је о напредовању српских трупа које су потукле Бугаре и гоне их у правду Витоља; друга је да је краљ Константин образовао кабинет са задатком да оправда уступање националног земљишта трупама краља Фердинанда. Ова супротност приказује нам укратко две политике: с једне стране озбиљан пуг, са високим схватањима, свесност и поштовање уговора, стрпљење у искушењу, издржљивост у напорима и најзад реванш. С друге стране, колебање расуђивања и моралног смисла, гажење дате речи услед страха од опасности, слабост воље, Су-трашњица ће нам показати, какве ће бити последице ових двеју политика.

»Ми смо тумачи једнодушнoг мишљења Француске и њених Савезника кад велимо да је српска победа једна од највећих радости последње две године задовољавајући уједно нашу одачност праву и нашу радост у правди. Нема трагичније историје него што је била историја српског народа од месеца јуна 1914. год.

»Српском народу, изабраном од Немачке и Аустро-Угарске као повод светском рату треба приписати да је све учинио, што је могао. После првог повлачења изван своје престонице коју је било веома тешко држати, он ју је понова гордо освојио, по том су следовали нови ударци. Он је извршио сурово повлачење, приликом кога му је Савезничка флота осигурала спасење. И ево, где сад на равницама Лерина са ситним полетом српски батаљони гоне трупе Кобурга које се повлаче у нереду.

»Србија се вратила у коалицију Њено враћање је величанствено. Ми смо јој дали пушке, топове и митраљезе, и она се свим тим служи са неодољивом силином и то почиње одмах једним ремек ударцем.

»За то време, грчка војска наставља даљу капитулацију из принципа. После Рупела, Кавала. Она предаје судбину

Грчке кајзеру газети своју реч и одрчући се своје слободе.

„Она је изабрала пораз. Кад се буду водили преговори о миру, Грчка ће бити на страни оних, који ће морати да плате. Она данас гледа како Срби, којима су они одбили помоћ у револуцију, туку Бугаре без њене помоћи. Она ће водити још и више и горе».

### Преглед грчке штампе

«Патрис». Време је да кажемо да би либерали и њихов шеф подигли револуцију кад би нашли да је она потребна, и то би учинили не питајући за савет лармације из некадашњих атинских митинага. Венизелезам је већ правио буне у прошлости, те се не би устезао пред једном новом буну ако би сматрао да је она потребна ради одбране режима и интереса народних. Али либерали нити се побунише, нити се буне за време трајања велике грчке кризе, јер имају једно схватање по коме не треба ништа сиварати унутрашњу кризу у доба кад Грчка стоји пред нерешеним спољашњим питањем, за чије је сретно решење апсолутно потребно јединство народних снага.

То је основа либералне политике, која искључује унутрашње покрете,

мада их можда изазива често гажење устава. Либерали стављају политичко питање испод врло оштре народне кризе, имајући намеру да по сваку цену сачувају уједињен грчки фронт до оног неизбежног дана када ће отаџбина сићи на бојно поље.

На сузрот овом патриотском и високом схватању либералне странке, старе партије експлоатишу народну кризу да би се натуриле. Оне мисле да им незгодна спољашња ситуација пружа прилику да оборе стање створено револуцијом од 1909. године. Ту своју вољу котерије не напуштају ни у последњем тренутку народног ропца, већ напротив помоћу унутрашњих немира имају намеру да осујете националну енергију која је готова да се изрази.

Немамо ништа више да додамо овој до сурогости искреној слици ситуације. Подсећамо само агитаторе и њихове политичке патроне да, ако наставе своје непатриотске агитације, они ће неизбежно изазвати међународну окупацију Грчке. Овака акција европских сила, која се обично примењује у свима безвласним државама, апсолутно је неизбежна данас када међународни положај Грчке непосредно интересује зарађене европске савезе. То је све. Пол Луј.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Са нашег фронта

Солун, 6. септембра.

У току јучерашњег дана није се ништа нарочито десило на целом фронту, изузимајући у западној Македонији где су француске трупе и српски добровољци, после једног јаког сукоба и у пркос многих противнапада бугарских, знатно напредовали. Лерин је заузет јуче. Операције се продужавају.

### Руски коминике

Петроград, 6. септембра

На западном фронту ништа се значајније није десило.

На кавкаском фронту наше су трупе одбиле Турке у области села Адизе.

### Француски коминике

Париз, 6. септембра.

У области Денијекура, Немци су извршили три жестока напада који су били одбијени са великим губацима по њих.

Источно од Берниа, Французи су имали знатног успеха. Денијекур је опкољен. Целокупан број заробљеника износи 1200.

Доцније. — Северно од Соме после јаке борбе Французи су заузели један јако утврђени ред ровова од прилике 200 метара јужно од Комјала. У овој борби заробљено је 50 војника од којих су 2 официра. Јужно од Соме код Денијекура води се огорчена борба. Француске су трупе после борбе зазеле село и напредовале од прилике 1 километар у правцу Абленкура.

Једновремене операције дозволиле су Французима да заузму један ров западно од Орниа и да отерају Немце из Троа Боа југоисточно од Денијекура и да заузму више ровова на југозападу. Целокупан број заробљеника у борбама 4. и 5. септембра премаша 1600 војника од којих су 25 официра.

На левој обали Мезе Французи су заузели ровове на падинама јужно од Морт-ома. Заробљено је неколико војника.

### Италијански коминике

Рим, 6. септембра

Непријатељ је покушао да нападне наше положаје на више места на фронту, али је био одбијен.

Непријатељске су трупе вршиле више огорчених јуриша, на наше положаје код Карса, али су увек биле одбијене са великим губитцима по њих. Заробљено је око 30 војника.

Једна наша ескадрила од 12 аероплана бомбардовала је станицу Дотелано, као и станицу и војне зграде у Скопи. Сви су се аероплани вратили неоштећени.

### Немачки коминике

Лондон, 6. септембра.

Званични немачки коминике јавља: Борбе на Соме настављају се. Непријатељ јако напада положаје северно од реке. Огорчене су борбе биле на више места која су Енглези заузели у области Курселета и флерг. На источном фронту француска је артиљерија повећала своју активност. Непријатељ нас је напао на фронту од 20 километара источно од Луцка са јаким.

У области Нарајовке, Руси су после јаке борбе знатно напредовали.

На фронту у Трансилванији Румуни продужавају своје напредовање ка Кокељу у правцу Сокола Уд.

Непријатељска флота бомбардовала

је бугарска утврђења код Кавале.

Берлин, 6. септембра.

Борба се на Соме води на фронту од 45 километара. Сукоби између Тиенпвела и Вермандовилера су били огорчени. Јужно од реке, морали смо напустити положаје између Барлеа и Вермандовилера са селима Берни и Денијекур.

Наше храбре трупе показале су пример непоколебљиве издржљивости. Јужно од Бушевенга, одликовао се 13 пук из Вестфалије.

### Борба на балканском фронту

Атина, 6. септембра.

Савезничке трупе разбиле су Бугаре, који су у бегству, и причиниле огромне губ. тке. Гонење се наставља.

## Победа на Соме

Лондон, 6. септембра.

Доцније листа „Винди Деспач“ јавља, да је енглеска артиљерија, пре почетка офанзиве, бомбардовала положаје на Соме 72 сата. Сви положаји су били у пламену и сва утврђена места разрушена.

Пешачка је борба почела у 6 час. ујутру. Развио се врло јак сукоб код села: Флерса, Мартеинунше и Курселета. За врло кратко време села су била заузета и Енглези су напредовали 2 миље у дубину непријатељских линија. Непријатељске снаге састављене од пруске и баварске гарде под командом генерала фон Кирхбаха, морале су се новући услед свалог налета енглеских трупа.

Немци су се нарочито уклањали били када су у току борбе приметили да се привлаче блиндирана аутомобили који су својим пакленим дејством стклањали све препреке енглеској пешадији. Врло много непријатељских војника бацали су пушке и предавали се. Баварске су трупе једино покушавале да поново заузму изгубљени терен али су биле одбијене.

Борба око заузећа Курселета је била ужасно врвава. Немци су давали очајан отпор. Борба се прод. жила и после подне. Када су немачки војници потрошили сву муницију, бацили су пушке. Улице су биле покривене крвљу. Најзад, Баварци, видећи да је сваки отпор узалудан, почели су се предавати у масама.

## Солун — Букурешт

— Подвиг француских авијатичара —

Лондон, 6. септембра.

«Рајтерова Агенција» добила је следећи извештај од свога дописника у Букурешту:

Француски авијатичари, који су извршили лет од Солува до Букурешта, овако описују своје путовање по ваздуху: «Са четири апарата кренули смо се из Солуза у 6.20 изјутра у једној нарочитој војној мисији и са налогом да успут бомбардујемо Софију. То је требао да буде одговор на скорашње бомбардовање Букурешта од стране немачких аероплана.

»Кад смо били над бугарском пре-

етоницом, позлаћено кубе краљеве палате блистајући под јасним сунчаним зрацима било је за нас одлична мета. Бацили смо бомбе и проузроковали више пожара. На нас је отворена жива ватра, која је остала сасвим без резултата. Један немачки аероплан пошао је у потеру за нама, али се морао вратити не смејући се упустити у борбу с нама.

«Први наш аероплан спустио се у авијатички логор у Букурешту у 11.20, прешавши за 5 часова пут од 530 км. не зауставивши се нигде.

«Други се спустио око 3 часа по подне. Остала два аероплана спустила су се такође истовремено на румунску територију.»

Румунска публика још не зна за овај херојски подвиг, али званични и дипломатски кругови пуни су дивљења према храбрим авијатичарима. Ови одговарају на све комплименте са својом уобичајеном скромношћу. Ево имена тих славних авијатичара:

На првом аероплану били су поручник Лезер и поручник Ноел, на другом п.наредник Лампрон и митраљезац Масон, на трећем поручник Кирил и п.наредник Рован. Имена авијатичара на четвртм апарату саопштиће се накнадно.

## Јучерашњи дан

— Велики успеси Савезника —

Париз, 6. септембра

«Хавасова Агенција» јавља: «Јучерашњи дан дао је свету представу о снази нашег оружја основаној на јединству воља Савезника. Он је доказао плодну доктрину јединства фронта чији је иницијатор г. Бријан. Једног истог дана заједнички непријатељ нападнут је са истом жестином и истим успехом на свима борбеним фронтима.

Он је потучен од српских трупа у Македонији, од енглеских северно од Соме, талијанских на фронту Карса, румунских у Ерделу, где се наставља методско и сигурно напредовање, док Руси спремају нову страшну офанзиву.

Французи и Енглези напредују стално. Енглеске трупе ступиле су опет у везу са француским. Једним снажним нападом и у току борбе целе једне ноћи и једнога дана Енглези су заузели све нападнуте тачке и сад бомбардују села Ле Беф и Мервал. Французи су напредовали ка северу између Ранкура и Комбла.»

## Блиндирани аутомобили

— Надмашена немачка техника —

Лондон, 6. септембра

„Тајмс“, пише: „Велики успеси енглеске офанзиве за неколико часова потпомогнути су и извесним новим средствима борбе.

Наши блиндирана аутомобили снапли су паклену ватру на утврђене положаје непријатељске, док су са аероплана бацане бомбе и митраљеска зрна на немачке ровове.

У почетку рата говорило се много о немачкој техници. Ми смо доказали, да смо их надмашили у техници, као

и у пронађажењу нових средстава за напад.

Наши блиндирани аутомобили намењени су за напад на митраљезе. Резултати напада превазишли су сва очекивања.

Лондон, 6. септембра

Званичан британски коминике саопштава, да су блиндирани аутомобили, употребљени први пут на фронту Соме и даје о њима ова обавештења: Аутомобили су неповредими за пушчана зрна, митраљезе, шрапнеле и све остале експлозиве, чија је снага мања од снаге тешког пројектила који погађа непосредно циљ.

Париз, 6. септембра

«Ехо де Пари пише: «Нови енглески, циновски блиндирани аутомобили су мале покретне тврђаве, које се покрећу напред преко бодљикавих жица и уништавају митраљезске положаје отварајући тако пут пешадији.»

## ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Јевремовић Добросав јавља Миливоју Смиљанићу да су у Ровнима здраво.

Јевремовић Драгослав и Милорад извештава их мајка Софија да је здрава са децом у Смедереву кућа је оправљена, шта је са Ивом.

Никола Јевремовића тражи отац Никола, Шабац.

Јевремовића Светозара пеш. пуков. тражи жена Јелена.

Јовичића Милоша рев. царин. тражи жена Ђурђина поп Лукина ул. бр. 15 Београд.

Јовичића Јована тражи жена Зора са сином и ћерком је у Шапцу.

Јовичића Светислава тражи жена

Косара из Чачка са троје деце у окудици је великој.

Анђелковић Милева из Београда извештава Вучка Јанковића да је карту од 12. маја примила и 308,40 круна. Пера за кућу и ствари ништа да не брине, све је у реду, и они су сви здрави и добро. Пера да сазна и јави за Максу чича Периног. Поздрав, чика Стева, Пера. Лепа и сви остали.

Анђелковића Николу пеш. капетана из Крушевца који је остао болестан у Скопљу тражи фамилија.

Антонијевића Вељка Др. тражи Драгомир Антонијевић из Кралева.

Антонијевићу Милану Цврих, хвала на извештају за сина Бору. Нека нам пошаље новац. Ђура ради и помаже нас колико може. Здрави смо и станујемо у нашој кући Ратарска ул. 7. Стев. Киш.

Алексића Борислава адв. из Београда са синовима и Шишмановићем Велимиром тражи Мица Николић, Цариградска ул. 26.

Алкалаја Исака трг. из Београда, тражи отац Соломон Краља Милана 42.

Адашевића Милана из Расне тражи жена Милена и јавља да су здрави.

Андрејић Радисав да се јави брату Милану који му јавља да су сви живи и здрави.

Андрић Живорад трг. из Ваљева извештава жену Стану да је здрав.

Антић Тавасије трг. из Лознице да се јави Владимиру Малини цара Уроша бр. 17. или Јелки Антићки Шабац.

Андрејевићу Радисаву јавља брат Милутин председник општине камендолске да су његови сви здраво и да се за њих не брине, нека се јави.

Аврамовић Жика секретар јавља својима да је жив и здрав.

хова отпорна снага смањила се. Савезници су свуда надмоћнији.

Лондон, 6. септембра.

„Рајтерова Агенција“ јавља: „Наше трупе пробиле су јуче по подне трећу непријатељску линију. Наша пешадија напредује у правцу Мервала. Наше лево крило је прешло Маргенпинш. Опкољена је шума Фуру, заузет је већи део шуме Було. Заробљеници стално притичу“.

### Енглеске операције

Лондон, 6. септембра.

Непријатељ је вршио више озбиљних против-напада на наше положаје у току дана, али је свуда био одбијен, а нарочито у правцу Лебе и Флерса. Између Флерса и Маргенпинша, једна непријатељска бригада покушала је да напредује у правцу високе Шуме али су је два наша батаљона напала на бајонет. Наш

је успех ту био потпун. Непријатељ је био са страшним губитцима враћен на своје положаје. Заробили смо јуче 243 војника. Више је непријатељских авиоплана оборено.

### Пад Комбла

Париз, 6. септембра.

Војни француски критичари предвиђају да ће ускоро пасти Комбл.

### Бугари евакуишу

Лондон, 6. септембра.

Бугари су евакуисали варош Видин на Дунаву. Они спремају евакуацију Лом-Паланке и Бзела.

### Енглеска победа

Атина, 6. септембра.

Вест да су енглеске трупе пробиле и трећу утврђену немачку линију на Соме, одјекнула је у свима земљама врло пријатно. Светска штампа признаје неоспорну важност овог успеха.

## На земљишту своје Отаџбине

— Српски зван. извештај —

Солун, 6. септембра.

5. септембра после огорчене ноћне борбе, наше храбре трупе су прошириле свој ранији успех на Кајмакчалану и у 12:30 часова освојиле су његов највиши врх висок 2525 м. То је највиши врх на граничном гробу и Бугари су имали заповест да га бране до последње капи крви.

Сви Бугарски контранапади су одбијени.

На осталом делу фронта наши напади врше се са успехом.

Заузећем Кајмакчалане наше победоносне трупе први пут ступају на земљиште наше отаџбине. Част за то припада Дринској Дивизији.

## ПОШТА

### Саопштења

Сви порезници и цриници, који се налазе евакуисани у Солуну, да се јаве Финансијском Делегату у Солуну ради потребног саопштења и прикупљања њихових тачних адреса.

### За Србију

— Љубисав М. Љубичић, са братом Милошем јавља да је здрав и жив у Солуну и моли да му се јави жена Даница са децом, која живи у селу Заграђу, срезу качерском окр. рудничком; Ружица М. Атанасковића, Бојводе Милеана бр. 38 Београд; Даница В. Бојера из Смедерева; Дарина Р. Јовановића из Пожаревца; Маринко Чоловић—Миликовић из Гор. Милановца да ми јави дали што чује за моје родитеље. Јавити преко Београд. Новина.

— Драги Стевановић из Чачка моли пријатеље, познанике и другове његовог сина Милоша, регрета, о коме је чуо да је у Солун дошао о Божићу заједно са својим друговима рег

рутима и о коме сада ништа не зна где је и је ли жив, да га извести преко уредништва „Вел. Србије“. 33

## РЕКС

Фабрика цигарета Јанукаки — Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљица свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авги и Кирки, које се могу добити у свима продавницама дувана.

8-36

## Др. Граматикакис

болнички лекар за венеричне болести.

У својој клиници, Птоломеон 29, преко пута општине, лечи искључиво сифилис, трипер и болести коже од 1 до 6 час. по подне по правилима париских болница Брока, Сен-Луја, Ларибоазиера. 6-10

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Принц болестан.

Енглески принц Алберт послат је у болницу, услед запалења црева. Принц се боље осећа. Принц Алберт је марински официр. Учествовао је у последњој борби код Јитланда.

### Нов министар.

Јављају из Атине да је неовременовани грчки министар правде Вукопулос пристиго у Атину.

### Бомбардовање Кавале.

Савезничка флота јако је бомбардовала положаје и концентрисану бугарску војску код Кавале.

### Стања у Епиру.

Јављају из Атине да су Бугари и Арнаути почели да злостављају грчко становништво у Корчи и гонити. Они су се почели да спуштају ка селу Киали.

### Траже гробове!

„Ди Драу“ од 12. августа доноси ову белешку:

„О смрти бившег ц. и кр. официра Милана Прибићевића, који је за режима краља Петра прешао у српску војску, кружили су, како је познато најразличнији гласови. Једном се јављало, да је убијен код Кралева и да су га убили његови војници; — он је као мајор командовао пуком. Како сада

»Хрватски Дневник“ јавља, ови гласови немају никаква основа. Мајор Милан Прибићевић, брат народног посланика Светозара Прибићевића, нашао је јувачку смрт у Босни, и то у сребрничком срезу. Он је припадао оној армији, која је била продрла у срез сребрнички, и држао се онде све док је у том крају почела наша офанзива. Гроб Милана Прибићевића налази се у селу Карина, на путу у Клатијевац, око три сата далеко од Сребрнице.“

Како се по овоме види, Аустројанци траже чак и гробове наших официра. Гроб г. Прибићевића, додуше, неће наћи, али ће, уверени смо, г. Прибићевић, кад се врати из иностранства, наћи гроб наших злотвора, макар га потражио чак у Пешти или Бечу.

## Последње вести

### Успеси на Соме

Лондон, 6. септембра.

»Тајмс« пише: «Од почетка борбе није забележена серија таквих успеха у току једнога дана. Немци се на Соме повлаче јер их наша артиљерија почиње просто истребљивати. Ни-

## Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

6-30

УПРАВА.

**Оросди -- Бан**Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ше-  
мира и т. д.  
Разговорно кухињско фла-  
се и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сауна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:**Оросди -- Бан****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14  
Филијала:**Оросди -- Бан**

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

**„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	Дин.	1.—
„	Глубек	„	0-80
„	Јаки	„	0-65
„	Афрос	„	0-50

11—30

**СИНОВИ Г. А. ВРЕРА И К<sup>О</sup> ЛТД.**

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, марица, чипана, кантлика  
платна, мушета. Париских артикала, женске  
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

**ВАРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ**

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се  
одликује својом солидном и кулантном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном  
курсу.

3—30

Посетите и купите у Солуну оне намирнице у најстари-  
јој и најпривлачнијој радњи

**Колонијално-деликатесне робе****В. МУСИО**

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондесованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-  
њака, шампања итд.Из првих фабрика: бонбона, послатица, чоколада, бис-  
квита, разна теста итд.

Најфинија сејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фурније“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета.

Карте за истрање. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно.

8—30

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„ВЕНИЗЕЛОС“**

од 0-50, 0-75 лента и 1 драхме

**Продају се свугде**

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

42—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само  
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби  
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 53—60